英父恐菲妻逾期居留被揭發 無為兩女辦出世紙身份證

香港文匯報訊(記者 杜法祖)南區豪宅一名15歲英菲混血富家 女墮樓,揭發一宗令人匪夷所思案件。案中富家女昨凌晨在淺水灣 道豪宅寓所墮樓身亡,警方到場調查揭發她與年幼一歲的胞妹在港 出生後,從無登記身份及入學,致未能如同齡友人般正常生活,且 兩人的菲律賓籍母親更已在港逾期居留約20載,遂將少女母親及英 籍父親拘捕。警方相信事件無可疑,據悉少女早前曾向父母透露因 身份問題不開心。

現 場為淺水灣道3號一幢豪宅大廈一高層單位,被捕男女分別是墮樓 少女的53歲菲律賓籍母親及58歲英國 籍父親,由於兩人從未安排一對女兒入 學,同涉「對所看管兒童或少年人虐待 或忽略」,其中母親另涉「逾期居 , 父親則另涉「協助或教唆逾期居 留」, 帶署後父親已獲准保釋候查, 母 親則續扣留。

父母無結婚 私院誕兩女

據悉少女父親 Nick Cousins (郭舜) 1994年來港,現在怡和保險顧問任職 董事總經理,母親則於20年前來港任職 家傭,及後兩人在一個社交場合相識及 同居,但當時有人已逾期居留,兩人亦 無正式註冊結婚。至15年前有人在一私 家醫院誕下長女,翌年再誕幼女,一家

現場消息稱,少女父親因怕女友被揭發 逾期居留會被遣返,故一直未為兩女辦理 出世紙、身份證及護照,更因沒有身份證 明文件未能報讀學校,故多年來均聘請私 人教師在家為兩名女兒授課。在墮樓少女 的facebook (面書) 可見上載多張戶外相 片,包括騎馬等,亦有不少友人「給 讚」,相信她並非足不出戶。

疑女難忍「被隱居」萌死念

惟有人恐怕母女3人無身份證曝光, 對兩名女兒管教甚嚴,避免招人懷疑。 但隨着女兒日漸長大,開始對未能如其 或於今日向法庭申請人身保護令

他同齡友人般正常上學、生活及出境旅 遊感到不開心,不排除有人因而萌生死

事發昨凌晨1時46分,上址屋苑的 保安員突驚聞一下重物墮樓巨響,查 看下發現一名外籍少女倒臥血泊中奄 奄一息,立即報警,惜救護員到場證 實少女已明顯死亡, 毋須送院。警員 封鎖現場調查,未幾證實少女是由樓 上一單位墮下,並在屋內接觸到少女 的父母助香。

警未檢遺書 拘死者父母

現場消息稱,事發前少女在主人房內 看電視,父母則於客廳看電影,稍後母 親發覺女兒反鎖在主人房浴室,父母企 圖打開浴室門之際,女兒即攀過浴室窗 墮樓。其後警方揭發母親已逾期居留約 20載,父母亦無法出示女兒的出世紙或 身份證。再經進一步調查,有人始透露 女兒自15年前出生後,從無登記身份及 入學,同屋另1名14歲女兒情況相同, 警方遂將少女父母拘捕。

警方在現場未有檢獲遺書,但相信事 件無可疑,不排除少女是因生活問題不 開心而輕生,其遺體其後已舁送殮房等 候剖驗確定死因。

社會福利署發言人表示會了解事件, 如有需要,會跟進有關家庭的福利需要 及提供適切協助。至於死者的14歲胞 妹,據悉現已交予當局暫時看管,警方





▲到警署了解事件的兩名外籍友人表 示對少女之死感到難過

◀「無證」混血女在社交網十分活躍,

父母拒辦理出生登記可

醫生形容今次事件非常罕見,指在私家醫 院分娩,院方會登記嬰兒父母的身份證, 若是外籍人士則會登記護照資料,醫院更 會在嬰兒出世後,將相關資料交予入境 處,父母則須於42日內為嬰兒申請辦理出 生登記,但並非強制性。

根據生死登記條例,任何在港出生的嬰 兒,其父母有責任為嬰兒向出生登記處辦 理登記手續。如在嬰兒出生後42天內辦理 相關手續,將不收任何費用;但如在嬰兒 出生42天後至1年內辦理,則須收取登記

費用140元;如超過1年始辦理,則必須獲 得生死登記官批准,並繳付680元登記費用 始獲補辦登記。但父母如拒絕辦理相關手 續,可被判罰款2,000元或監禁6個月。

在為嬰兒辦理出生登記時,夫婦均須出 示本港身份證或有效旅行證件(如護照、簽 證身份書等)及結婚證書。但如嬰兒為非婚 生子女,則只會在父母一同親身到出生登 記處提出要求的情況下,或在嬰兒的母親 及父親遞交其法定聲明書的情況下,才把 父親的姓名登記在登記記錄內,而一般辦 理出生登記僅需30分鐘。

強迫教育政策,家長需確保任何介 乎6歲至15歲子女上學,若無合理 解釋而沒讓子女上學,教統局有權 向家長發出強制入學令,不遵守入 學令的家長即屬違法,最高可被判 監禁3個月及罰款1萬元。但教育局 發言人表示,由於局方沒有有關個 案的資料,未能作出評論,但發言 人指出,適齡兒童須具有居港權或 持有入境處發出的有效文件,方可 在香港接受教育。

另外,教育局亦會因應個別情 況,考慮向沒有合理辯解而未能送 子女入學的家長發出入學令,要求 家長讓缺課學生復課。

父母禁止子女上學事件過去曾 有發生,2000年7歲女童梁道靈因 父親梁志光不滿本港教育制度, 被禁止上學長達兩年半,她一直 由父自行授課,後來經教統局發 出強迫令,梁道靈才得以恢復回

至於案中的菲籍母親被指逾期居 留問題,入境事務主任協會主席倪 錫水表示,入境處在捉拿逾期居留 者較為被動,一般需有人舉報才能 立案調查,故此一旦遇上家人協助 隱瞞則較難調查,若家傭的僱主挺 身舉報,或是海外親人與在港工作 的傭工失去聯絡,入境處才能跟

■記者 杜法祖

防止自殺求助熱線

- ■撒瑪利亞會24小時多語服務:2896 0000
- ■社會福利署熱線: 2343 2255
- ■香港撒瑪利亞防止自殺會:2389 2222
- ■生命熱線:2382 0000



李茂銘 施展熊 劉漢銓 霍震寰 簡松年 譚耀宗 新界鄉議局 香港新界地區事務顧問協會

敬輓

至連生先生

111 幽 纜

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港珠澳大 橋工程屯門至赤鱲角連接路海底隧道地盤 昨晨發生罕見奪命工業意外,一名身兼吊運 公司股東的工人,在吊臂起重機駕駛艙內工 作時,疑吊臂連接吊鈎的鋼纜突折斷,鋼纜 連同重達半噸的吊鈎由高處墮下,打穿駕駛 死者胡家輝,62歲,是一間吊運公司的股 東,其多名親友昨聞訊後趕到現場了解情 況,其中一名女親友情緒激動,甫抵地盤門

外即捉着現場職員不斷追問:「喺邊度?喺 赤鱲角連接路海底隧道地盤,是港珠澳大橋

香港段工程的一部分。

40米高直墮 打穿駕駛艙爆頭

事發昨晨約8時19分,胡在地盤內操作一 部有約40米高履帶起重吊機時,吊臂連接吊鈎的鋼纜 時始被吊起證實不治。 突然斷裂,鋼纜連同吊鈎頓應聲墜下,將吊機駕駛艙艙 頂打穿,胡無從走避之下被吊鈎擊爆頭,救護員接報趕 至證實其已明顯死亡,毋須送院。擊中工人的吊鈎長約 2呎半,重約半噸,事後由吊機駕駛艙移到地上等候當



◀撞毀駕駛 艙擊斃操作 員的吊鈎有 半噸重。

▼多名家屬 焦急趕到地 盤了解事 件。



建造業總工會理事長周聯僑則認為,事件或因起重機 的自動鎖扣出問題,促當局徹查。而工會準備撥款10 萬元予死者家屬應急,周並謂針對近期多宗涉及重型機 械工業意外,工會希望勞工處加強巡查,承建商要嚴格 遵守安全施工法規,提供安全的工作環境,施工前必須 做足安全評估和施工程序。確保工人有足夠訓練及施工 前後有合資格人士在場監督指導工作。

港珠澳橋屢爆奪命意外

資料顯示,港珠澳大橋香港段自2011年動工興建以 來,已發生過多宗奪命意外,在2012年10月,工程有 人工島發生工作台下墮意外,釀1死14傷。另去年7月 現場是屯門浩洋街內河碼頭旁邊,屯門至 至12月約半年內,工程亦先後發生4宗奪命意外,包括 去年7月23日,一名工人在躉船上搬運喉管時意外墮海 死亡;去年9月9日,一名工人處理淤泥時意外從躉船 上墮海死亡;去年10月19日,一名工人因工作台折斷 墮地死亡;去年12月12日,一名挖泥機機手疑因海上 翻巨浪,在躉船上意外與挖泥機一同墮海,失蹤16小

> 過往亦曾有吊臂起重機機手遇工業意外喪命,上月港 鐵沙中線慈雲山段一個興建中的行人天橋地盤內,66 歲吊臂起重機機手在拆卸吊臂支架時,意外遭10噸重

13歲仔販運13萬「K仔」被拘

便宜遭人利用販毒,結果先後被警 方及海關截獲拘捕,分別檢獲13萬 元及11萬元「K仔」(氯胺酮)毒 良幕後黑手歸案。

旺角警區特別職務隊根據線報

名年僅13歲及14歲的少年,疑貪小分,一名13歲姓蔡少年攜着一個 改裝魚缸水泵出現,探員認為時機 成熟上前截查,在該改裝魚缸水泵 內發現有約3.1公斤懷疑冰毒,市 值達13萬元。遂將該名少年拘 遣,途中受同行友人所託,將該 用販毒,正追查毒品來源及幕後 被捕,海關正追尋與他同行的友

14歲男生攜900克闖關

此外,一名14歲中三男生,前 日下午5時10分經羅湖口岸過關 在出境大堂被海關人員例行抽查 時,在其所攜購物袋內搜出900克 懷疑「K仔」毒品,總值約11萬 元。他報稱是隨友人準備返內地消 捕,初步相信他為貪酬勞遭人利 購物袋帶過關。少年因涉嫌販毒 人助查。